

证监会:规范融资融券不是打压股市

融券新政策意在丰富“多空平衡”工具 有利股市长远健康



马健 图

在沪指一路逼近4300点之际,市场情绪变得极其敏感。17日下午,四家机构联合发布通知,支持专业机构投资者参与融券交易,并扩大融券标的。这一消息引发市场担忧,认为监管层鼓励卖空,意在打压股市。专家认为,融券新政策有警示风险的用意,但更重要的目的是改变杠杆业务“一头沉”,丰富“多空平衡”工具,短期或引发市场波动,但长期有利于股市健康发展。

促“多空平衡”非“打压股市”

在沪指义无反顾地冲上4000点之后,大盘一再拒绝调整。截至上周五收盘,沪指攀升至4287.3点,盘中甚至已经突破4300点关口。

16日,借上证50和中证500两个新股指期货上市之机,中国证监会主席肖钢公开讲话,提示市场风险。17日,中国证券业协会、中国证券投资基金业协会、上海证券交易所、深圳证券交易所联合发布通知,支持专业机构投资者开展融券业务,并将融券标的股票扩大到1100只。

顿时,市场出现关于监管层打压股市的声音。面对这种态势,18日,中国证监会发言人邓舸对记者表示,此次扩大融券规模是促进融资融券

业务平衡发展,“不是所谓的鼓励卖空,更非打压股市”,并提出“请正确理解,不要误判误信”。

事实上,在过去的两年中,融资融券业务一直都是融资“一头沉”,带有做空性质的融券未得到较大发展。多空不平衡,这也是此轮牛市上涨速度如此之快的一个重要原因。

光大证券首席经济学家李大霄认为,当年推出融资融券业务的时候,市场整体走得比较弱,监管层对市场呵护有加,这也影响到了融券业务的同步开展。

据记者初步了解,目前融资规模已经超过了1.7万亿元,而融券规模仅在100亿至200亿元,两者严重失衡。

规范发展意在防范杠杆风险

融资融券原本是股票双向对冲工具,也是市场上最有效的风险管理工具,但融券业务始终没能得到发展,单轮驱动的风险日渐累积。

“融资余额的大幅上升虽然推动了本轮牛市行情的发展,但融券业务助涨助跌的特征非常明显,必须推动两融业务均衡发展,化解两融业务畸形发展的风险。”深圳紫金港资本管理有限公司首席研究员陈绍霞说。

多位专家认为,此次扩大融券业务规模更多体现出了监管层利用当

前牛市环境,防范风险、追求多空平衡的一次政策调整。

必须要看到,与2007年的股市相比,此轮牛市的最大不同就是杠杆工具的大量使用,因此被很多业内人士称为“杠杆牛”。

“2007年市场没有杆杠工具,6000点是实打实地用自有资金堆出来的。”李大霄说,此轮牛市最大的特点就是包括融资融券业务在内的杠杆工具为市场提供充裕的流动性,规范杠杆、防范风险应是真正的监管意图。

“疯牛”能否变“慢牛”?

“证监会18日否认打压股市,就是为了消除市场担忧,防止周一出现股灾。”杨德龙说,“预计市场短期内可能会有一定程度的调整,来消化扩大融券规模带来的利空,但并不会改变中长期的走势。”

一些机构认为,由于市场做空工具不够,机构如果把券借出给投资者做空,只能赚取利息,却可能承受股价下跌带来的损失,预计融券规模短期难以做大。“新政落实需要时间,对市场来说主要是一个政策信号。”陈绍霞说。

杨德龙认为,从长期来看,让市场双边机制发挥作用,有助于改变市场单边运行的行情,在牛市大势不变的情况下,起到一定的降温作用,使市场从“疯牛”走向“慢牛”。

仅从市盈率来看,当前的市场确实有些“高处不胜寒”。数据显示,截

至16日收盘,整个市场中市盈率超过100倍的股票比重已达44.89%,超过当年6124点时42%的比重;市盈率超过50倍的股票已经达到70%。

“实际上,与6124点时相比,现在市场风险释放渠道大大增加。”李大霄说,不仅有融券业务,还有股指期货、沪港通等,而此次将融券标的股票扩大到了1100只,已经超过了融券券种的数量。

此外,李大霄提醒,现在市场流通股整体占比在83%,而6124点时可流通的股票占比仅为30%,大小非减持本身也是市场多空平衡的重要行为。“现在已有900只股票出现股东大幅减持,而增持的股票仅有100只左右,非融券标的物股票同样面临股东逢高减持的做空风险。”

据新华社电

第九届投洽会明日开幕

签约项目投资总额预计2000亿元以上

本报讯 昨日,记者从第九届中国(河南)国际投资贸易洽谈会新闻发布会上了解到,本届盛会将于4月21日在郑州开幕,主会场设在郑州国际会展中心。

第九届投洽会是经国务院批准的我省唯一的国家级、国际性经贸盛会。

大会共举办12个专项活动和投资贸易展览。大会展览展示安排在国际会展中心,总展览面积超过5万平方米。一层设置形象展、专题展,二层是商品展区。

目前,客商邀请工作基本结束,共邀请到境内外参会客商1.7万多名,其中境外客商近3500名,境内客商1.4万多名。其中参展商1000余家、采购商1000余家;重要团组222个,其中境外团组120多个,境内团组近百个;国内外500强及知名企业300多家,其中世界500强企业及知名企业140多家,国内500强及知名企业近160家;境内

外知名商协会130多家,其中境外知名商协会40多家,境内知名商协会90多家。北京、江苏、新疆、湖北、甘肃、青海等省市自治区由省领导率团参会。加上我省参会人员,预计参会总人数超过3万人。可以说,本届投洽会规格高、国际性强,规模创投洽会历届之最。

据介绍,筹办工作启动后,省商务厅征集了3000个招商项目提前在相关网站对外发布,并精选1000个规模大、质量高的招商项目刻制成U盘,会期分发与会客商供双方对接。

目前,确定了一批项目在会正式签约,投资总额预计在2000亿元以上,投资额在10亿元以上的大项目有60多个,投资领域主要在装备制造、文化旅游、基础设施、高新技术、服务业等,质量都比较高,个头也比较大。 郑州晚报记者 徐刚领

我国自20日起下调工商业用电价格

国家发改委19日称,经国务院批准,发改委下发通知,决定自4月20日起,将全国燃煤发电上网电价平均每千瓦时降低约2分钱,工商业用电价格平均每千瓦时降低约1.8分钱,以降低企业成本,稳定市场预期,促进经济增长。

发改委要求,在销售电价下降的同时,继续加大对高耗能行业、产能严重过剩行

业实施差别电价、惩罚性电价和阶梯电价政策的执行力度,认真甄别并及时公布企业目录,促进产业结构升级和淘汰落后产能。同时,继续抓好煤炭行业脱困工作,规范煤炭建设和生产秩序,发电企业、煤炭企业要严格遵守年度订货合同,共同营造煤电行业良好的经营环境。

据新华社电

梅州惠州联袂来郑推介旅游

三市签署旅游合作协议

本报讯 今后,郑州市民前往广东梅州、惠州旅游,有望享受更多优惠。昨日下午,“活力广东·梅州惠州河南旅游推介会”在郑举行。郑州市旅游局分别与梅州市、惠州市旅游局签署合作协议,我市与梅州部分旅行社负责人也签订了互送游客合作协议。会上,梅州及惠州市旅游局负责人详

介绍了两市风土人情、历史文化、地理交通及旅游资源优势。

据市旅游局相关负责人介绍,以此次推介会为契机,今后,三市将进一步加强城市间跨区域旅游合作,通过互送旅游专列、互相推介线路等方式推动客源互送,加强旅游经贸合作。 郑州晚报记者 胡申兵

我市年底前将开展电梯安全排查整治行动

重点推动“三无”电梯以及老旧电梯更新改造

本报讯 昨日,记者从郑州市质监局获悉,为保障公众安全乘梯、便利乘梯,即日起至年底,市质监局将联合相关部门,对全市已经投入使用的所有电梯,开展安全问题排查整治工作,以推动“三无”(无物管、无维保、无维修资金)电梯以及老旧电梯更新改造等“老大难”问题的综合治理。

据介绍,此次行动中,将对“问题电梯”建档,逐一评估安全风险,逐一制订整治方案;针对管理薄弱的“三无”电梯,将通报地方政府,联合有关部门,挂牌督办。据悉,

截至2014年底,我市电梯总量已达4.2万台,并保持以每年20%左右的速度增长。

另据了解,市质监局将在《郑州质量安全监管综合应用平台》的基础上,搭建96333电梯应急处置服务平台,在电梯发生故障物业未前往解决时,启动应急救援体系,呼叫维保单位和距离最近的网格志愿维护人员前往,缩短电梯困人后的救援时间。下一步,该服务平台将在郑东新区试点运行,之后逐渐向全市推广。

郑州晚报记者 李丽君

奇!肚脐一抹治好糖尿病

中医敷脐疗法化糖第一人陶平唐:我敢说,用我的养夷活血膏,3天降糖,只用90天,让糖尿病人停针停药,放心吃喝,摆脱对药物的依赖。

陶平唐,中国著名中医糖尿病专家,北京曙光中医研究院副院长,敷脐疗法养夷活血膏研发组组长,长期从事中医学研究,在《浙江中医杂志》、《中华骨伤科杂志》及多种学术会议发表论文,著有《实战-休克与过敏》一书。

陶平唐亲口承诺说,治疗糖尿病疗效、安全一个都不能少!我以名誉担保养夷活血膏绝非吹嘘,不骗人,不忽悠。我治病有三个原则:第一、治不好我不接手,给我多少钱都没用;第二、不用猛药,用奇招,比如用肚脐抹药养夷活血膏;第三、用良心去治病,先做个好人,再做个好大夫,这是我最根本的原则。”我以人格和名誉担保,化糖就比降糖科学

有效!有问题请找我—陶平唐!

治疗糖尿病有三“绝”

第一绝:抬着进来走着出去;很多糖尿病患者,刚来的时候脚上烂的都是窟窿,连地都下不了,用上半月,居然能自己走了!第二绝:内病外治,疗效神奇;纯天然中草药制成,不吃药,不打针,只需往肚脐眼一抹就行,3天降糖,15天稳糖!第三绝:再重的糖尿病不过90天;只要在肚脐眼一抹养夷活血膏,就会感觉全身轻松,90天之内就会康复,血糖平稳在5.0左右,并发症完全消失,而且一旦好,就不会犯!

订购电话 400-880-1277 (优惠代码 056) 全国免费送货 货到付款

中了吗

(中奖号码以福彩、体彩官方公布为准)

体彩“排列3、排列5”第15102期
排列三 395 排列五 39530
体彩“七星彩”第15044期
0 2 8 4 3 0 4

福彩3D第15102期

9 3 6

福彩“22选5”第15102期

02 07 11 12 21

福彩“双色球”第15044期

02 03 04 13 14 16+02